

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Impresión política

LO QUE SE QUIERE

Problemas de honda trascendencia palpitan en la sociedad española, agravados en los últimos años por los errores del poder público.

De un extremo á otro de la nación cunde la miseria, y el descontento y el malestar son cada día mayores. Esto es lo que no debe olvidarse un momento; porque si en la época presente no se hacen ostensibles los signos reveladores de esta situación del país, pronto llegará el tiempo en que, como en anteriores años, saldrá á la luz pública, con los sombríos pormenores de siempre, la enfermedad que corroe y aniquila al pueblo español.

Natural es que los que sienten ideas liberales traten, cuando la ocasión les da medios para ello, de fijarlas y concretarlas en la legislación; mas esto no debe impedir que por el deseo de dejar pruebas de sus opiniones políticas, descuiden las cuestiones económicas y administrativas, que si bien son más prosáicas, contribuyen poderosamente al aumento de la riqueza general y al engrandecimiento del país.

Se quiere en todos lados como condición primera el arreglo del propio solar estropeado por todas partes, y nadie ni nada, inspira verdadero interés mientras de verdad no se atiende á la reconstrucción de esta obra tantas veces ofrecida y nunca realizada.

Las constantes interinidades de los Gobiernos han empeorado el mal; deber es, por tanto, del presente compenetrarse con la realidad para que por el deseo de dejar bien sentada la procedencia democrática no se descuide en dar satisfacciones, antes ó al mismo tiempo cuando menos, á una obra tan nacional y perentoria.

Lo que todo el mundo desea es que se gobierne, que es precisamente lo que entre nosotros no se practica desde hace tiempo.

Crónica

POR ESTA TIERRAS

No soy de los que quieren que España pierda su fisonomía propia al entrar en el concierto de los pueblos civilizados y cultos, á europeizarse, según la palabra que parece expresar por el momento todos los anhelos progresivos, á la vez que todas las tristezas por nuestra actual malandanza. Yo quiero que España continúe siendo lo que es, el país de las castañuelas, de la jota y aún de las corridas de toros, con ó sin gualdrapas en los caballos. Perder un pueblo todo lo que es típico suyo, es perder su personalidad, hacerse borroso; hay en ello algo de invasión ó de penetración extraña.

Pero al lado de todas las cosas que yo no quiero que pierda España, existen otras, tan reveladoras de su ignorancia, de su atraso, de su desenvoltura, en una palabra, que éstas sí, estas desearía que cuanto antes desapareciesen de nuestra vista.

¿Cuándo, por ejemplo, desaparecerán ó se modificarán al menos, estos terrosos y tristes poblaehos castellanos, donde toda incomodidad tiene su asiento, toda ignorancia su baluarte, toda suciedad su templo y sus devotos?

Es preciso venir aquí, á uno de estos pueblos y vivir vida suya, para sentir todo el asco, todo el horror, toda la depresión de ánimo y de cuerpo que produce la clásica rutina española. Rosario de Aenza, la escritora ilustre tan olvidada y mal comprendida, habló en cierta ocasión de la «costra alcorcoquera» que llevamos casi todos los españoles. Tiene razón, costra de siglos, formada de creencias absurdas, de infantiles

prejuicios, de costumbres necias é irracionales, de instintivo odio á la virgen Comodidad, al beatísimo Aseo y á la santa Belleza.

Algunos de estos pueblos, tal, por ejemplo, el que yo ahora habito temporalmente, se pican de adelantados y modernizados, porque tienen cierto movimiento comercial producido por la línea férrea que les atraviesa, porque van construyendo vistosas casas al lado de los viejismos y pizarrosos tugurios, porque ¡oh, milagro! están alumbrados por la luz eléctrica, que es como empezar á construir un edificio por la cúspide...

Pero al lado de todo esto, que está bien y yo no repugno, están el rutinario cultivo, con el arado milenario y el inverosímil barbecho, y están, sobre todo, las ideas viejas y los raneos hábitos que nadie se cuida de desarraigar. Y en esto de las ideas y de los hábitos, en lo que tocan á lo más ordinario y preciso de la vida, está cabalmente el secreto de la verdadera cultura.

Comer de un modo ó de otro ¿qué más dá? Pues dá, con la diferencia de lo sano y lo decoroso, á lo insano y lo repugnante. ¡Y yo que creo que hace una buena obra, obra de civilización, el que enseña á las gentes á hacer su refacción diaria con perfecta decencia!

Perseguir á los pájaros y atraparlos para que sirvan de juguete á los cruques pequeños, ¿hay cosa más natural y más... tradicional? Pues yo ¡impondría pena á los padres que ríen y fomentan esa gracia de sus hijos y á los maestros y á todas las personas mayores que lo toleran y que no enseñan é infunden á los niños el respeto espontáneo que merecen las aves, sobre todo las que son útiles á la agricultura y que una falsísima creencia las señala como enemigas de ella.

¿Y el vestir á los niños como hombrucitos y mujercitas, con el mismo traje, disminuido y recortado, de las personas grandes? ¿Hay cosa más ridícula, ¡pobres criaturas!, más antiestética y más antihigiénica á la vez?

¿Y la caspa y el gorro de los mamoncillos cuando se desterrarán de estas tierras nuestras? En un solo pueblo los he visto hasta ahora desterrados, y aquello es el baño diario en todo tiempo y desde el punto de nacer, era obra meritoria y audaz de un joven médico, más ¡ven aún por sus ideas y procedimientos científicos que por sus años.

¡El baño estúpido y execrable horror el que tiene al agua como al aire nuestros infelices aldeanos, y muchos que no lo son ó no lo parecen aunque habitan en lugares! En este mismo instante y esta ha sido la inspiración inmediata de estas líneas—algo desde mi silencioso cuarto un desconcierto de chillidos, de voces, de alboroto en mi vecindad. Es que en una casa, de las de mejor aspecto exterior, están bañando á los niños—los siete baños de rigor y de rutinas en verano.—Las criaturas protestan desahucándose en llanto; los padres y algún amigo ó vecina oficinista les obligan severamente ó tratan de reducirlos con engaños de fruta y confitura... Y este es el baño, el tormento del baño, cuando los mismos niños debieran desahucarse y entrar en él sonriendo con placer.

¡Pero qué se va á pedir á gentes que no reciben en su vida más agua que la del bautismo y la de las nubes!...

RAMÓN BARCO.

Julio—1906.

Diligencia

¿Veis ese campo yermo é infecundo en el que no germina ni aún maleza? Imagen es cabal de la pereza, como é estéril ó funesta al mundo.

Trabajar es vivir; desde el profundo volcán que alimentó naturaleza, hasta el gusano ruin cuya destreza labra un alcázar en el lago inmundo, todo se agita, y en provecho ó daño del mísero mortal su fuerza mueve, obedeciendo á su destino extraño.

Quien esa ley á quebrantar se atreve, preso en las redes de su propio engaño, al hombre usurpa lo que al hombre debe.

MANUEL DEL PALACIO.

Recortes y lecturas

Una actriz que se ahorca

La vanidad, la tiranía y el lujo escénico, esas calamidades del teatro que tan magistralmente ha descrito la Durre, han hecho una víctima más en la señorita Georgina Gobreska, actriz notable que habi trabajado con éxito en Raimond-Theatre de Viena, con sueldo de 6.000 francos (y eso es pagar bien á una primera actriz? ¡Cuidado con la esplendidez de los austríacos!)

Ajustada para actuar en el gran teatro de Berlín donde no había trabajado nunca, por adquirir cartel con los aplausos del público de la capital de Prusia, aceptó un sueldazo de 3.000 francos (doce mil reales) al año, no al mes ¿eh? No supo lo que se hizo... no.

Ya en funciones vió que le exigían costearse los trajes de escena, y que las obras en que le hacían trabajar exigían rppa muy cara. La infeliz contrajo deudas, se vió con el agua al cuello y en tal apuro, acudió al judío del empresario.

—¿Y á mí qué? Si no puede vivir así va usted y se ahorca.

Enloquecida por tan galante como caritativa respuesta, la joven tomó al pie de la letra la invitación, buscó una cuerda y... se ahorcó. Gracias que al ruido que hizo al caer la mesa que la sostuvo, acudieron los vecinos á tiempo. Sin embargo aún está enferma gravemente.

El suceso ha hecho en Berlín tan profunda sensación, que muchos aficionados al teatro se han reunido para costear las deudas de la desgraciada artista.

Sin el final trágico de la imitación á Judas, podríamos citar mil casos parecidos sin salir de España.

LAS FUENTES DE LA GRANJA

El dignísimo administrador del Real Patrimonio de San Ildefonso, don Baldomero Cabrera, deferente con nosotros, y correspondiendo á la indicación que nos permitimos hacer pocos días ha, referente á que se anunciara por medio de la prensa si en los días 24 y 25 del corriente, festividad de Santa Cristina y Santiago, respectivamente, habrían de correr las aguas de las monumentales y artísticas fuentes de La Granja, ha tenido la bondad de comunicarnos por teléfono, que mañana festividad de Santa Cristina y día, por tanto, de Su Majestad la Reina madre, habrá juegos de aguas en las citadas fuentes, como en años anteriores.

La entrada á los Reales jardines será libre por completo para todo el público, comenzando el siempre sorprendente espectáculo á las cuatro y media de la tarde.

Mucho nos complacemos en hacerlo saber á los lectores, pues con ello saldrán de dudas, como así mismo nos place mucho dar las gracias á nuestro distinguido amigo señor Cabrera, por haber atendido nuestro ruego, á la vez que por habernos dispensado el favor de comunicarnos la noticia.

Rafael Roda

Justo homenaje

En la importante é ilustradísima Revista gallega «Coruña Moderna», leemos las siguientes líneas que mucho nos complacemos en reproducir, por ser ellas un justísimo homenaje de admiración y cariño hacia el ilustre periodista Rafael Roda, Redactor-jefe que fué de EL ADELANTADO, y amigo queridísimo que tan gratos recuerdos dejó en Segovia, donde como á muy pocos se le admiraba por su talento, por su actividad, por su perseverancia en cuanto pudiese redundar en beneficio de este pueblo, al que dedicó sus más generosos y decididos esfuerzos.

Recuérdense sus felices iniciativas cuando dirigió con acierto no común la Escuela González.

Y últimamente, el nombramiento hecho en su favor, poniéndole al frente de periódico tan culto é importantísimo como «La Voz de Galicia.»

Dice así «Coruña Moderna», publicando al mismo tiempo la fotografía de Roda:

«Es aquí muy poco conocido y sin embargo él puede exhibir una hoja de servicios periodísticos brillante y limpia. Latorre, que es hombre práctico, ha fijado en él sus ojos, confiándole una labor delicada y ni uno ni otro incurran en el más leve error. La redacción de «La Voz de Galicia», periódico que sin alharacas se ha impuesto siempre, y se impone hoy en nuestra tierra por su seriedad, por su autoridad, su circulación y completos servicios, bien atendidos y cubiertos con holgura, ha hecho una cordial acogida al nuevo director reconociendo en él al excelente camarada, al hombre culto, al trabajador constante, con energías, ideas y buen bagaje literario. Es por, eso, la redacción más francamente unida, más sinceramente identificada.»

Rafael Roda no revela, en su primer término serio y casi taciturno, el ameno y amable trato que le distingue si se ahonda un poco. Tiene un alto sentido periodístico, escribe con facilidad extraordinaria y con brillante estilo y es de los que tienen el elemento sólido para abordar cualquier cuestión.

La prensa andaluza y la de Segovia, en las que ha hecho campañas vibrantes y lucidas, conserva para él una filiación envidiable. La Voz tiene en él un director que guarda gallardamente hermosas tradiciones; los redactores del colega un entrañable compañero; Fernández Latorre, un digno mantenedor de hermosos prestigios.

LOS NUEVOS SEGUNDOS TENIENTES

Según Real Orden del 18 del corriente han sido promovidos al empleo de segundos tenientes-alumnos de Artillería, por el orden de antigüedad que á continuación se expresa, los siguientes señores:

Don José Fernández Ladreda, don José Borús, don Fernando Fernández Ladreda, don Vicente Buzón, don Carlos Martínez Campos, don Jaime Alberti, don Rafael Sierra, don Joaquín Romay, don José Serra Peckman, don Pedro Díez de Rivera, don Manuel Barrios, don Antonio Utrilla, don Carlos Lehmkühl, don Luis Infesta, don Alfonso Barra, don Julio Morato, don Eduardo Rueda, don Santiago Romero, don Félix Estrada, don José Sánchez Caballería, don Juan Serón, don Julián González, don Gonzalo Zabaleta, don Juan Martínez Olalla, don Agustín Francisco y don Juan de Tord.

Quejas y ruegos

No esperéis, caros lectores, que os exponga hoy otra serie de quejas—recogidas del vecindario—no porque no obren en mi poder, sino porque dispongo de muy limitado espacio.

Así, pues, me limitaré á deciros que no paseis mucho por la calle de San Francisco, porque de no tomar las autoridades alguna medida que lo evite, será muy probable que os veáis atacados de alguna enfermedad. Tal es el foco de infección que en dicha calle existe, según manifestación de los propios vecinos.

No sé fijamente si es en el núm. 12 ó 14 de dicha calle, donde hay unas cuadras, que carecen por lo visto de ventilación, y que, á juzgar por el olor fétido que se nota desde la acera de enfrente, no ha debido sacarse el estiércol de aquel lugar, desde que en él se albergó la primera caballería (y hace ya algunos años).

Con la circunstancia, muy digna de tenerse en cuenta, que en el mismo portal, por donde diariamente pasan las bestias á las cuadras de donde emanan tan especiales aromas, hay instalado un puesto de frutas con las que rozan á diario las caballerías que entran y salen.

Sería conveniente, que se girase una visita de inspección á esta y otras casas de la misma calle, que tranquilizase á aquellos vecinos, que se hallan alarmados por creer que su salud está amenazada.

EQUIS.

Notas de La Granja

POR CORREO (De nuestro corresponsal)

La caridad de SS. MM.—Esperando á la Infanta Isabel—Santa Cristina y Santiago.—Las fuentes de la Granja.—Bendición de una capilla.

SAN ILDEFONSO, 23.—Desde que los Reyes marcharon á San Sebastián, ha perdido La Granja no poca animación. Sin embargo, la colonia veraneante va en aumento paulatinamente y pasan de cien las familias forasteras que ya se encuentran aquí, aguardándose otras muchas.

—SS. MM., al partir, dejaron como recuerdo de su estancia importantes limosnas, que serán equitativamente repartidas entre los pobres de este Real Sitio.

—Con la llegada de la Infanta Isabel, que se propone venir el próximo día 27, recobrará La Granja su habitual animación de los anteriores veranos.

—Desde hace unos cuantos días, se disfruta de una temperatura deliciosa y de un aire balsamado que tonifica el cuerpo y alegrá el espíritu, fortaleciendo la salud.

—Para el martes y miércoles se espera que lleguen muchísimos forasteros, aprove-

chando los trenes baratos de ida y vuelta, pues en dichos días, por ser el santo de la Reina Cristina y la festividad de Santiago, correrán todas las fuentes de los jardines de Palacio, espectáculo preciosísimo y que en España solamente puede verse en La Granja.

—El miércoles será bendecida con gran solemnidad la capilla, recientemente restaurada, del hermoso palacio del conde de San Jorge.

—Parece confirmarse para el día 20 de próximo Septiembre el regreso de los Reyes á La Granja, con objeto de pasar aquí otra temporada que quizá se prolongue hasta la segunda quincena de Octubre, por ser aquella la época más deliciosa que en este Real Sitio se disfruta.

BRIZ.

En el Palacio Episcopal

En la mañana de ayer, tuvo lugar en la capilla del Palacio Episcopal, el acto solemne de imponer el santo sacramento de la Confirmación á los niños de ambos sexos de la parroquia de San Martín y su auxiliar La Trinidad.

A las once comenzó la ceremonia, siendo administrado el citado sacramento por nuestro ilustre y sabio Prelado, señor Miranda, auxiliado por sus familiares y por el párroco de dicha iglesia, don Eugenio Sanz.

Fueron padrinos, el conocido industrial de esta plaza, nuestro estimado amigo D. Félix Rueda y su elegante esposa.

Por el corto número de confirmandos, tan solemne acto religioso terminó cerca de las doce.

Suicidio

Comunican de Aldeonte, que en el anejo Cobachuelas, ha puesto fin á su vida en la madrugada del 20 del actual el vecino Antonio Sebastián.

Consumió su fatal propósito el desventurado Antonio dentro de su habitación, disparándose un tiro de escopeta en la sien derecha.

Según manifestación de la esposa del suicida, éste debió realizar el hecho en un momento de perturbación mental, pues ya en varias ocasiones había demostrado desequilibrios cerebrales con tendencias suicidas.

Personados en el lugar del suceso el Juzgado instructor de Sepúlveda y el médico titular, se adoptaron las primeras medidas certificando el facultativo haber sido instantánea la muerte de Antonio.

Instrucción pública

Jubilación

Se ha concedido la jubilación por edad, al maestro de Aldeonte don Luciano Gómez Luengo, señalándole el haber que le corresponde.

Rehabilitación

Por el Rectorado de la Universidad Central, se ha rehabilitado el nombramiento de maestra en propiedad de Aldeasoña, á doña Basilia Domínguez, que por enfermedad no se posesionó en el término legal.

Nóminas

Se han recibido en la Junta provincial las nóminas del personal de maestros, del partido de Sepúlveda.

En la Capilla del Carmen

Gran solemnidad revistió ayer la función religiosa que en honor de Nuestra Señora del Carmelo, celebró la cofradía de este nombre, canónicamente instituida en la Capilla del Carmen.

Por la mañana á las diez y media tuvo lugar la función religiosa que oportunamente anunciamos, celebrándose solemne misa cantada con sermón, á cargo del ilustrado párroco de San Millán don Pedro Goza-

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA
ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.
Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauradó.**

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA

1906

Año XXVIII de su publicación.

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—
Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicación, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Astrales.—Principales contribuyentes.—
Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—
Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuanto los datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedades de todo tipo, clases, a las personas de carrera, civiles, militares, liberales o eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte oficial por estar reconocido de utilidad pública por RR. OO.

ES EL ÚNICO que contiene todos los paises de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas o lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, telefonos, ferias, es establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio e industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de *Madrid, Barcelona y Valencia.*

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de *Sevilla, Lisboa y la Habana.*

ES EL ÚNICO que da una información completa de *Cuba, Puerto Rico y Filipinas.*

ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los *Estados Hispanoamericanos.*

1.ª *América Central* Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2.ª *América del Norte* México.

3.ª *América del Sur* Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curazao.

ES EL ÚNICO que contiene *Portugal* completo.

ES EL ÚNICO que da una *Sección extranjera*, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

LA SEGOVIANA

Nueva tienda de calzado de todas clases

DE FERNANDO ZUAZO

14, PLAZA MAYOR, 14,

Al lado de la sombrerería del sucesor de Luis Martínez Alcobendas

MADRID

Inmenso surtido en calzados de todas clases y formas, desde los más modestos á los de más lujo.

Clases especiales para pueblos. Precios muy económicos

SUCURSAL:

La Modelo

Atocha, 88

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea. Consumición. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Julio Reinl

Antiguo afinador de Pianos de la casa Zozaya (hoy Dotesio). Los avisos, Juan Bravo, 37. Encuadernación.

Comercio de tejidos

DE

HERRERO Y SANCHEZ (LOS CHICOS)

Juan Bravo, 10.

Los dueños de este acreditado establecimiento, tienen el gusto de comunicar á su distinguida clientela y al público en general, que han recibido un extenso y variado surtido de selectos gustos y altas novedades en artículos propios de la presente estación, como son:

En lanas, fantasías, preciosidades; sedas lisas y caladas; en bonitos colores; piqués blancos y colores; panamás, popelines y nansous en todos los colores; céfiros de seda y algodón; percales franceses, sedalinas; circasianas, véstas y holandesas para trajecitos de niños; driles americanos, satines y otra diversidad de artículos que sería prolijo enumerar, á precios sumamente económicos.

ESPECIALIDAD

en sayas para debajo, de percal, satín, muharé y otomán; lencería de hilo y algodón; lutos, y equipos para novias.

10, Juan Bravo, 10

(Donde estuvo el antiguo comercio de Sanz Durán)



Eugenio Trapero Arribas

RELOJERO DE LA REAL CASA

Inventor privilegiado, patentes números 16.669 y 19.360

Premiado con medallas de plata en las Exposiciones Regional de Lugo 1896, Provinciales de Ciudad Rodrigo, 1900 y Segovia 1901

Especialidad sin igual en toda clase de composturas de relojería y Óptica.

Juan Bravo, 60.—Segovia

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

CUENTO **La más bella**

I
La concurrencia en el salón de fiestas del Círculo de militares y paisanos era extraordinaria en aquella noche, y el espléndido alumbrado, la lujosa alfombra y las galas con que sus paredes habían sido revestidas prestaban al local una novedad extraordinaria.

Un sexteto de profesores componía la orquesta y, á ratos, se oían cadenciosos vales, que eran bailados por voluptuosas parejas de elegantes muchachos, en amantelado consorcio con mujeres preciosas.

El *boston* cesó; las jóvenes se iban sentando, luego de dar las gracias á sus chichisveos, y Manolo y Antonio salieron de la sala para sentarse á descansar en el ambigü del Círculo.

—¿Has visto tú, Manolo, que monísima está Enriqueta esta noche?

—Sí, chico, está *súper*.

—Con esa sí que yo sería feliz para toda mi vida... ¡Lo juro!

—Un poquillo alegre parece... Pero, en fin, te juro por mis estrellas de plata y oro, que á mí no me dejaría de hacer tan feliz como á tí.

—Luego tú la quieres...

—¿Y tú?

Los dos amigos callaron y encendieron pitillos.

De pronto, Manolo, añadió:

—Y Enriqueta no se separa jamás de Antonia.

—¿Por qué no te declaras á tu tocaya, chico? De ese modo, yo á la otra, y todos juntos.

—Declárate tú á la que me recomiendas.

—No hay arreglo.

—No le hay.

—Una idea.

—Venga.

—Cara ó cruz: á suerte.

—Bien pensado.

—Cara, por Enriqueta; cruz, por Antonia.

—Convenido. Tira: si sale cruz para mí Enriqueta.

—Y si saco cara, para tí Antonia.

Antonio echó al alto una moneda de cinco pesetas, cayó de canto en el suelo y fué rodando bajo una mesa próxima.

Los dos amigos se precipitaron sobre la moneda y vieron que mostraba la cara.

Y exclamó Antonio emocionado:

—Ya está decidido. Antonia para tí; Enriqueta para mí!

—Conformes—exclamó Manolo algo abatido.

II

Enriqueta era una morena hermosa de veras; ojos negros y grandes, abultada de contornos y buena moza. Su gentileza corría pareja con su gra-

cejo natural, y la desenvoltura de la expresión, unida á su carácter alegre, la creaban en su alrededor esa corriente de simpatía, que termina en atracción.

Antonia, por el contrario, aunque también gentil, era delgada y rubia, sus ojos azules y su delicadeza de expresión la hacían crear un ambiente de platonismo; en fin, era menos atractiva que Enriqueta, pero más espiritual.

Enriqueta vestida de blanco y Antonia de azul, llamaban la atención con su belleza; pero la primera cautivaba.

III

Cesó la música, Antonio dió su brazo á Enriqueta y la dijo:

—¿Puedo esperar su afirmativa?...

—¿Por qué no?—contestó coquetona la hermosa.

—¿De modo que usted me ama?

—Todavía no; pero si hace usted méritos, quizá...

—Gracias, Enriqueta mfa...

—Poco á poco; yo me pertenezco á mis papás, por ahora.

—¿Y por mañana? ¿Llegará á ser mi esposa?...

—Más probabilidades tiene usted que otros...

IV

—Y usted, Manolo, ¿erée que conmigo podrá ser feliz?

—¿Por qué no?

—Yo creí que no le gustaban las delgaditas.

—Es que algunas engruesan.

—Mañana en el jardín, por la mañana: acudiremos Enriqueta y yo.

Y Antonio y yo.

V

—¿Qué has conseguido de Enriqueta en tu largo paseo?

—Un beso.

—¡Qué suerte tienes!

—¿Y tú de Antonia?

—Una bofetada.

—¡.....!

VI

—Señor—dijo el portero del Manicomio al director,—un capitán de infantería del brazo de una señora, desean ver el establecimiento.

—Que pasen.

—Mírale allá, Antonia: allá vá...

—¿Chico, que desfigurado está!

—¿Qué escribe en aquella pared?

—Me parece leer «Enriqueta.»

—¡Pobrecillo Antonio!... No mereció que aquella infame le diese tal pago. Nunca se pudo figurar él que Enriqueta, á pesar de ser su novia, estaba enamorada del torero con quien se fugó de su casa, echando semejante mancha en la familia y quitándole la razón á Antonio...

—En cambio era Enriqueta más bonita que yo—cuando nos conocísteis... Sí; pero ahora, queriéndonos

tú y yo tanto, siendo tan buena esposa como eres, te amo más que la hubiese amado á ella... Me he vencido; la belleza no está en la cara, sino en el alma...

Los dos esposos abandonaron la casa de orates, mientras el pobre Antonio hacía ridículas genuflexiones ante el nombre que repetidas veces había escrito en la pared...

MARCELINO NAVARRO ALLUE.

Cosas y personas de la Duma

En Rusia es la Duma ó Asamblea parlamentaria legislativa, las Cortes, la novedad más grande, y el objeto de la atención universal, sea por amor ó por odio político hacia ella.

Doscientos ochenta y cinco años hacía que Rusia abandonara el sistema representativo de asambleas populares muy antiguas allí y conocidas con el nombre de *Zemskii Sabors* especie de concilios provinciales. La última de estas asambleas consultada por el emperador se reunió en 1640. Desde entonces no hubo en Rusia nada que tuviera sombra de parlamentarismo, cortes, dietas, intervención popular, en una palabra.



Después de tanto tiempo de régimen autocrático, puede calcularse la impresión, la novedad de un parlamento en Rusia.

La Duma, producto de la ley electoral de 19 de Agosto de 1905, reformada en 30 de Octubre del mismo, y luego en Marzo de 1906, se ha reunido el 10 de Mayo en el palacio Tauwde de San Petersburgo, y se compone de los diputados elegidos por las provincias rusas, exceptuadas las del Mar Negro y las del Amur.

Para representar á una nación de 400 millones de habitantes, la Duma sola consta de 444 diputados, incluso los polacos.

Puede clasificarse este número de representantes del modo siguiente,

respecto á su filiación política más general:

De la izquierda, ó liberales, 258; del central, 62; polacos, 29; cosacos del Vral, de los cuales no se sabía al conciliarse la Duma, ni aun cuántos eran, 3; de la derecha, 13; indefinidos, 79.

Diario religioso

Santos del día 21

La Vigilia de Santiago apóstol y en Roma San Vicente mártir.

SANTA CRISTINA VIRGEN Y MARTIR

Fué Cristina hija de Urbano gobernador de la ciudad de Tiro de Toscana, hombre guemigo y cruel perseguidor de los cristianos. Como cada día se hallaban á los pies de Urbano constantes confesores de Jesucristo, vino su hija á formar una idea cabal de la excelencia de la religión por sus respuestas que estos daban á su cruel padre, y encendiéndose en vivos deseos de abrazarla procuró que unas señoras cristianas la instruyesen, y facilitasen la dicha de recibirla el bautismo. Todo se había practicado en secreto; pero Cristina descubrió su religión haciendo pedazos unos ídolos de plata y oro que tenía su padre, y que distribuyó entre los pobres. Urbano la reconvinó ágramente, y como la santa respondiese que no había más Dios que el de los cristianos, mandó azotarla en su presencia y que la rasgasen sus llagas con uñas de acero, sacándole pedazos de carne hasta que espirase. Cristina levantaba sus ojos al cielo y alababa á Jesucristo. Furioso el padre por la constancia de su hija, mandó atarla á una rueda untada con aceite, y que se moviesen sobre un brasero para que se tostase; pero Dios estaba con ella, y no sentía dolor, si no que antes bien las llamas abrasaron á muchos gentiles que estaban presentes. Después de otros horrosos martirios, fué atada á un tronco y asañada, en cuyo suplicio mandó al Señor la concediera la corona del martirio, que consiguió el año 300.

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 23 de Julio de 1906.

A las nueve de la mañana

Table with meteorological data including temperature, humidity, and wind speed.

NOTA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonancible, 3 fuerte, 4 duro, y 5 temporal.

Advertisement for HARINA LACTEADA NESTLE, containing information about the product and its price.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de EL ADELANTADO (183)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS, POR Ponson du Terrail

intentó defenderse, porque la agarraron impidiéndola hacer el más leve movimiento.

Mientras se hacía esta operación, Bibi recordó Munito había dado cita en Praga, enviando al efecto á Benito, á buscar al general Dagoberto, á la condesa Aurora, al conde Luciano de Mazures y á Juana, su esposa.

Antonia dió un grito de rabia impotente al oír pasos en el pasadizo de la primera gruta en cuya entrada apareció una mujer: era Aurora que llevaba de la mano á Juana, y á las que seguían en silencio, Dagoberto

y el conde Luciano de Mazures, á los que Munito dijo:

—Os pido perdón por haberos obligado á seguir la ley común. ¿Os han vendado los ojos?

—Sí,—dijo Aurora sonriendo,—pero hemos visto en cambio grandes maravillas.

—Sin contar estas,—murmuró Dagoberto.

—¿Reconocéis á esa mujer?—preguntó Munito.

—Es la antigua doncella de mi madre,—respondió Luciano.— Es Toinón.

—¿Y fué la que os robó?

—Sí, un cofrecito que encerraba la fortuna de esas señoras.

—¿A cuánto subía dicha fortuna?

—A muchos millones.

—Antonia me confió siete—dijo Munito,—y esos siete millones, vedlos.

Y al mismo tiempo enseñó uno de los cofres sobre el que había escritas estas palabras en tinta encarnada:

Depósito de la ciudadana Antonia

—Este cofrecito,—añadió Munito,—lo llevaremos á Praga, y lo encontrareis en el hotel en que os hospedais.

—¿Pero qué es lo que váis á hacer de esta mujer?—preguntó Aurora que sintió lástima de Antonia que se revolcaba por el suelo.

—Escuchadme,—respondió Munito,—la tribu que yo gobierno se ha hecho rica por el trabajo y la honradez. Los reyes de Europa la dispensan su protección y con frecuencia recurren á sus capitales. Tiene horror al robo y en sus códigos misteriosos, señala la pena de muerte para los que se apropian los bienes ajenos. Solo dos veces en sesenta años ha tenido que castigar á dos de sus miembros. Al culpable se le trajo aquí,—y al decirlo Munito arrancó el paño negro que cubría el cofre misterioso y se oyó un grito de horror. Aquello era una jaula de hierro en la que se veían dos esque-

letos apenas cubiertos con restos de sus ropas y uno era de mujer.

—Esa mujer,—siguió diciendo Munito,—era muy hermosa y se enamoró de ella un jefe de nuestra tribu al que arrancó por sorpresa el secreto de esta gruta, y se introdujo en ella, robando oro y piedras preciosas. El que la amaba fué uno de sus jueces.

La sonrisa desapareció de los labios de Bibi que adivinó la suerte reservada á Antonia.

Munito continuó:

—Ese otro esqueleto es el de uno de nuestros jefes, que intentó vender el secreto á un rey de Baviera. E: tuvo encerrado aqui hace diez años, y murió de hambre, al lado del otro esqueleto.

Y hablando así, Munito hizo una nueva señal á dos de aquellos misteriosos ejecutores, que le obedecieron, y uno de ellos, abrió la puerta de la jaula, mientras que el otro cogía á Antonia, que rugía de ira, la desembarazó de sus ligaduras y la

Advertisement for Mercados in Segovia, listing prices for various goods like grain and oil.

Advertisement for Los Sres. Sacerdotes, offering services and mentioning Sofia S. Hernando.

Advertisement for Sofia S. Hernando, a professor of Spanish, offering services at economical prices.

ESTAN ABIERTOS TODO EL AÑO

lo, que pronunció una elocuentísima oración sagrada ensalzando las grandezas de María en la advocación del Carmelo, que conmovió al numeroso auditorio que llenaba el templo.

A las seis de la tarde, celebróse, como de costumbre, la novena, é inmediatamente organizóse la procesión de la Virgen del Carmen que anualmente costean los hermanos de aquella cofradía.

El orden de la comitiva era el siguiente:

Guardia municipal, estandarte de la Hermandad, pendón y manguilla parroquial de San Millán, siguiéndoles dos largas filas de fieles con velas, luciendo el escapulario.

Seguía una capilla de música que cantó durante el trayecto bonitos gozos y tras ésta, la preciosa imagen de María sobre artísticas andas llevadas por cuatro hermanos.

La virgen lucía un riquísimo y precioso manto, costeado por su Hermandad, de seda blanca brochada, con artísticos bordados en oro.

Detrás de la imagen, iban las camareras de ella, que lo son este año la señora é hija de don Juan Margareto y presidiendo la procesión, iban el primer teniente alcalde don Antonio Herrero, el párroco de San Millán don Pedro Guzalo y los mayores don Esteban Alvarez y don Ramón Martín. Carraban marcha una notable banda de música que ejecutó bonitas piezas.

La procesión recorrió las calles de Perocota, plaza del Azoguejo, Cervantes y bajada del Carmen, regresando á la Capilla, cerca de las ocho de la noche.

Durante el trayecto se dispararon multitud de cohetes, viéndose los balcones del tránsito engalanados con vistosas colgaduras, y lindísimas muñecas elegantemente ataviadas.

En el Azoguejo y calles próximas, era grande la animación, congregándose numeroso público para presenciar el paso de la procesión, que resultó muy brillante, reinando el orden más perfecto.

SUETOS

Nombramiento

Nuestro distinguido y querido amigo, el diputado provincial D. Modesto Alvarez, ha sido nombrado por reciente Real orden vocal de esta Junta provincial de Instrucción pública. Sea muy enhorabuena.

Participan de Armuña que sobre las tres de la tarde del sábado último, descendió en las inmediaciones de aquella estación férrea, el globo militar «Urano», tripulado por el capitán y teniente señores Gorgejuela y Mouton, los cuales habían salido de Alcalá de Henares, á las 10 y 15 minutos de la mañana.

De viaje

De paso para Madrid, hemos tenido el gusto de saludar en esta población á nuestro buen amigo D. Carlos Marzán.

—Después de pasar breves días al lado de su familia, en el rápido de la noche regresaron á Burgos el sábado último, nuestro querido amigo el ilustrado viajante don Celestino Merino y su distinguida y elegante esposa doña Consuelo Vidana, que recientemente han contraído matrimonio en aquella localidad.

Les deseamos eterna felicidad en su nuevo estado.

Nuestros buenos amigos de Cerezo de Abajo, don Florentino Cerezo y su esposa don Andrea Abad, se hallan en los actuales momentos bajo los efectos del inmenso dolor de haber visto morir á la tierna edad de ocho años, á su precioso hijo Ismael, el cual hacía las delicias del hogar.

Asociándonos á la pena de los atribulados padres, les deseamos mucha resignación para sobrelevar este rudo golpe.

Gala

Con motivo de ser mañana el santo S. M. la Reina madre doña María Cristina, vestirán de gala las tropas é institutos militares de esta guarnición, izándose el Pabellón nacional en todos los edificios públicos.

Caballo desbocado

En la tarde de ayer, cuando acababan de ser enjaezados para engancharlos en el coche, los caballos del

senador por esta provincia, Excelentísimo señor don Raimundo Ruiz, y tal vez por haberse asustado del ruido de los cascabeles, á los cuales no estaba acostumbrado uno de ellos, se desmandó, desbocándose al tratar de calmarlo los cocheros.

El animal, saliéndose de la caballeriza, emprendió vertiginosa carrera por las calles de San Martín y Los Viejos, yendo á estrellarse contra las piedras de la fachada de la casa del señor Breñosa.

Al desmandado caballo le siguió otro, que no corrió igual suerte gracias á recibir el golpe contra el primero y no contra la pared.

Milagrosamente, dada la desenfrenada carrera de los animales y lo estrecho de la calle de Los Viejos, no ocurrió a yer una desgracia personal.

Muy de veras lamentamos el percance.

Oposiciones á oficiales 4.º de Hacienda

Por la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda, con fecha 19 del corriente se ha dispuesto que el 1.º de Agosto, en el local y hora que previamente se anunciará, se dará lectura de los trabajos realizados por los opositores á oficiales cuartos de Hacienda, que han sido aprobados, así como de los no aprobados que deseen que sean leídos sus trabajos, para lo cual tendrán que solicitarlo en instancia dirigida al Presidente del Tribunal, antes del expresado día.

La lista de los opositores y de los puntos que hayan obtenido, con indicación de los que queden excluidos para pasar al segundo ejercicio, se fijará en el local en que las oposiciones se verificarán el día 26 del actual y en la misma fecha se publicará en la «Gaceta de Madrid» la lista de los aprobados.

Con motivo de celebrarse hoy el primer aniversario de la muerte del estudioso joven D. Angel Terradillos, hermano de nuestro querido compañero D. Gonzalo, esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Andrés buen número de misas, que la distinguida familia del finado costea en sufragio de su alma.

Prueba patente de las simpatías de que gozaba el malogrado joven y del afecto y consideración que disfruta su familia, es el crecido número de amigos que esta mañana ha asistido á la referida iglesia, testimoniando una vez más á los señores de Terradillos el pesar que les causó la muerte prematura de su hijo Angel.

Esta tarde, el culto que tendrá lugar en la iglesia de Corpus será también aplicado por el alma del citado joven, ya difunto.

Reiteramos en el día de hoy á la familia del querido amigo y compañero, la sincera expresión de nuestro muy sentido pésame.

Cinturón extraviado

En el trayecto comprendido entre la plaza del Azoguejo y la «Casa de Baños», se extravió anoche un cinturón de señora, blanco y con dos broches.

A la persona que lo entregue en la citada casa, se le gratificará.

Cédulas personales

Recordamos á nuestros lectores, que el día 31 del corriente termina el plazo para la adquisición de cédulas personales, sin recargo.

El miércoles próximo á las once de la mañana se reunirán en la sacristía de la iglesia de San Millán, los individuos de la Archicofradía de San Roque con objeto de tratar en junta general, asuntos de interés para dicha hermandad.

Casa de Socorro

Ayer fué curada en este benéfico establecimiento de una contusión en la región occipital, la vecina de Fuentesmilanos Paula Arranz, la cual se ocasionó al caerse de una caballería.

—También ha sido asistido en dicho centro en el día de hoy, de una distensión de ligamentos en la región codo-femoral, calificada de pronóstico reservado, el vecino de esta

capital Loreto Sánchez. Dicha herida se la produjo en una caída.

El ministro de Fomento ha declarado, que prestará atención preferente á crear una estadística de la producción, la repoblación de montes y la reorganización del cuerpo de guardería rural.

En cuanto á carreteras, ha manifestado que consignará en presupuestos la cantidad necesaria para la conservación de las existentes y terminación de las comenzadas.

Subasta de escopetas

El día 1.º de Agosto próximo, tendrá lugar á las once de la mañana en la casa cuartel de la Guardia civil de esta capital, la venta en pública subasta de varias escopetas recogidas á infractores de la ley de caza.

Subastas

Ante el alcalde de Valdevacas de Montejo y en el día 3 del próximo Agosto, se verificará la subasta de 10.320 metros cúbicos de madera y 54.000 estéreos de leña, bajo el tipo de tasación de 222'57 pesetas.

—También el día 4 de dicho mes y en la alcaldía de Villaverde de Montejo, tendrá lugar, bajo el tipo de tasación de 67 pesetas, la subasta de 363 pinos leñosos.

Próxima la fecha en que han de ingresar en caja los reclutas de las revisiones de los años de 1903, 1904 y 1905, los alcaldes deberán dar cumplimiento á lo dispuesto en el artículo 143 del reglamento y ley de reemplazo.

Denuncia

El celoso Inspector de vigilancia de esta capital Sr. Giménez, ha presentado en el día de hoy una denuncia contra el dueño de una taberna de la calle de Reoyo, por hallarse ayer seis personas dentro del establecimiento, después de las doce de la noche.

Pastoreo

Ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, ha sido denunciado el vecino D. Bautista Herrero, quien tenía tres reses vacunas apacentado en los pinares del Real Patrimonio y sitio «Camino del Pellejero».

—También por pastoreo abusivo de su ganado lanar se ha presentado una denuncia en la Alcaldía de Aguilafuente contra el pastor Juan Santos.

Una cox

La recibió el sábado último el joven de 22 años de edad Rosendo Sanz, el que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el tercio medio de la pierna izquierda.

Música

Mañana, de nueve y media á once y media de la noche, interpretará el siguiente programa la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor.

Primera parte

Sonveniz de Roma, paso doble.—Moumezan
Emma, polka.—Roig.
Rouse Mouse, vals lento.—Rose.

Segunda parte

Original, minuet.—Casquil.
La Reina mora, fantasía.—Serrano.
El husar de la guarda, paso doble.—J. Vives.

Obras nuevas

Juan Pérez Zúñiga, «Coplas de Sacristía»; 1 peseta.
«Medicina casera.—Remedios que curan»; 1 id.

G. La Iglesia, «Caracteres de anarquismo en la actualidad». Obra premiada con 4.000 pesetas; 6 id.

Jaurés, «Acción socialista». Dos tomos; 1'50 id.

Balzac, «El hijo maldito»; 1 id.
«The Studios», Icar-book of decorative art; 9'95.

Viteri, «Bagatelas»; 0'75 id.
De venta en casa de Antonio San Martín, Imprenta y Librería, Juan Bravo, 44 y 46.
En el escaparate de esta casa, se hallan expuestos unos magníficos regalos que da la casa Soler comprando sus obras. Pídanse datos sobre los mismos.

El conocido dentista de esta capital don Gabriel M. Sanz, ha trasladado su domicilio y gabinete á la calle de Valdeláguila, núm. 3, frente á la posada de Caballeros, junto al teatro Miñón.

Con este motivo ofrece á sus amigos y numerosa clientela su casa y servicios profesionales.

Participa también haber recibido un gran surtido en dientes y demás géneros necesarios para la construcción de dentaduras, procedentes de las mejores fábricas, habiendo desde los precios más altos hasta los más económicos.

3, Valdeláguila, 3.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

A los repatriados

El representante en Segovia de la Unión general de repatriados, nos ruega la inserción de la siguiente noticia:

«Mis distinguidos compañeros Repatriados de Cuba y Filipinas: Encaminadas nuestras constantes gestiones á recabar de los poderes públicos, la modificación de la Real orden de 24 de Mayo de 1905 que tantos perjuicios origina á nuestros compañeros de armas ó á los herederos de aquellos que sucumbieron defendiendo la integridad de la Patria, obligados á hacer gastos ruinosos en molestos viajes, para otorgar poderes y hacer las informaciones testificales ante el Interventor de Hacienda; oremos que ha llegado el momento de que nuestra voz sea escuchada y se dicte otra nueva disposición para que con más facilidad y menos gastos, pueda realizarse el cobro de nuestros créditos, que tantas fatigas y saugre representan. Pretendemos conseguir asimismo, el que se liquide y se clasifique á los compañeros que se acogieron sin meditación ninguna, hija sin duda de la desesperación que el abandono y el hambre les producía, á la disposición que les otorgaba el percibo de un duro por mes de campaña; pues la equidad y justicia, lo viene reclamando á voz en grito.

Reconocido por fin, y no sin grandes trabas é inconvenientes, el derecho al premio de enganche de los voluntarios que con nosotros compartieron las fatigas de las campañas, sólo nos resta para complemento de los trabajos que viene haciendo la Unión general de Repatriados, que todos los compañeros de la capital y pueblos de la provincia nos presten su valiosa cooperación sin desmayos de ninguna clase, poniéndose en comunicación con el Representante en Segovia, primer Secretario, el cual dará informaciones y se encargará de hacer toda tramitación en los asuntos referentes á Ultramar, cobrarán ó no, duro por mes, herederos de fallecidos, y así mismo, para evitar atropellos y gastos á los interesados por parte de los Agentes de negocios; los que tuvieren resguardo en su poder, pueden mandarle, y esta Secretaría se encarga de su cobro, Doctor Velasco, 11, principal interior, Antonio García.—Segovia.

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subasistencias Sr. Comandante de la Caja de recluta don Fernando Banaón.

Hospital y provisiones cuarto capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

Noticia desmentida

El ministro de Hacienda ha desmentido del modo más categórico, que el Gobierno haya pensado en vender oro del que posee el Tesoro Español.

Esta operación, dice el señor Navarrotreverter, que no tiene razón de ser en los presentes momentos.

Los tratados

Ha manifestado esta mañana el ministro de Hacienda, que en muy breve plazo, por la ruptura de relaciones comerciales, comenzarán las hostilidades con Suiza en lo referente á aplicación de tarifas.

Sin embargo, abraza el señor Navarrotreverter la creencia de que aún se pueda venir á un arreglo con dicha Nación.

Las negociaciones que marchan por excelentes derroteros, son las entabladas con Francia.

—Las notas cangeadas en San Sebastián con los Estados Unidos; se encuentran ya en poder del ministro.

El expediente de la policía

Se encuentra ultimado por completo, el expediente instruído á la policía madrileña, á consecuencia del atentado del día 31 de Mayo.

Como consecuencia de este expediente, el día 15 del próximo mes aparecerá un decreto reorganizando el cuerpo de policía en toda España.

Nombramiento

En breve aparecerá en la «Gaceta» un decreto nombrando vocal de la comisión de Códigos, al señor Capdepón.

Ministros de viaje

Para el próximo jueves regresará de Sigüenza el ministro de Gracia y Justicia, saliendo para San Sebastián el día 25 el de Marina señor Alvarado.

Firma

De San Sebastian se ha transmitido la firma otorgada por S. M.

En el cuerpo de Ingenieros de Montes, han sido ascendidos á Inspectores generales don Francisco Azagallardo, don Melchor Pelaudres y D. Rafael Puig, y á Ingeniero jefe de primera clase don Gabriel López.

La revolución en Rusia

El Czar y el Kaiser.—Conferencias telefónicas.—Los ministros en Consejo.—La disolución de la Duma.—Los insurrectos.—Palacio incendiado.—Huida del Czar?

Telegrafían de San Petersburgo gravísimas noticias que á la hora en que telefono no han tenido aun oficial confirmación.

Parece ser que la noche última se la pasó el Czar conferenciando telefónicamente con el Kaiser, y su larga conversación ocasionó la inmediata reunión del Consejo de ministros, quienes, después de empeñadas discusiones, aconsejaron á Nicolás II la disolución de la Duma.

Esta determinación del Consejo, aprobada por el Czar, ha producido los naturales disturbios, y la intranquilidad reina por todo el imperio.

Los revolucionarios han aprovechado esta ocasión como la más favorable para derrocar á la monarquía, y se asegura que el Palacio de Peteroff ha sido incendiado y saqueado.

El Czar Nicolás, ante la gravedad de las circunstancias, dícese que ha huido, ignorándose su paradero.

Témese que de un momento á otro adquiera la revolución aterradoras proporciones.

Son muchas las familias acomodadas que escapan al extranjero para evitar los furios de las turbas.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'15
Amortizable al 5 por 100...	100'25
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabacos.....	357'00

CAMBIOS

París á la vista.....	10'90
Londres á la vista.....	27'00

G. Cano

Venta

Se hace de una huerta, sita en esta ciudad. De su extensión, precio y detalles, informará el Procurador don Esteban Alvarez, Reoyo, número 22.